

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.

Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

EUGENIO BURRIEL

Lunches y banquetes, desde CINCO pesetas cubierto, servidos con la distinción que caracteriza a esta casa. Helados: Biscuit Glace, Parfait Montmorency.

Asuntos del día

Según comunica el telégrafo, ayer entregaron los embajadores de Francia, en sus respectivas capitales, a las cancillerías extranjeras, la Nota franco-española referente a Marruecos.

La Nota consta de cuatro páginas, escritas a máquina, refiriéndose a intereses generales de Europa e indicando las siguientes condiciones que Muley Hafid ha de aceptar si quiere obtener el reconocimiento de las potencias.

Aceptación de los tratados internacionales firmados por el imperio marroquí, y de todos sus compromisos financieros con las potencias que determinó el Acta de Algeciras, sin contar el subsidiario arreglo de la situación de Abd-el-Aziz.

Termina la Nota expresando la opinión de que Francia y España tienen derecho a hacerse reembolsar los gastos que les ha ocasionado el restablecimiento del orden en Casablanca, y haciendo constar la resolución de que ambas potencias tratarán de esto directamente con el gobierno sarraceno.

De todo ello se deduce que la política franco-española tiene adoptados en esta cuestión los puntos de mira: uno se refiere a los intereses generales de Europa, y otro al interés particular de las naciones que firman la Nota.

Ya se ha determinado el día en que comenzarán las Cortes sus tareas. Por real decreto de la Presidencia del Consejo se declaran terminadas las sesiones de las Cortes en la presente temporada, y se convocan las nuevas para el día 12 del próximo octubre.

El jefe del gabinete cumple su promesa no dilatando dicha convocatoria. Realmente, el gobierno tiene la corda para el Parlamento, y no puede tenerlo más tiempo cerrado, pues los Presupuestos y el proyecto de Administración local y provincial, materia es larga que requiere gran número de sesiones, y urge su aprobación.

Dicen de Roma que el Vaticano se lamenta de que el gobierno de Londres haya prohibido la procesión Eucarística, cuando ya se había dispuesto todo para darle la mayor solemnidad; sin embargo, calificase el Congreso celebrado como un recuerdo glorioso de la manifestación de fe hecha por los católicos de Inglaterra, sin contar que la procesión verificada el domingo, aunque conservando en todos sus momentos forma puramente cívica, constituye ya por sí sola una brillante demostración de las fuerzas católicas de la Gran Bretaña.

Créase también en el Vaticano que la prohibición tan a última hora venida ha sido solamente para dar una satisfacción a Francia y no comprometer la «entente cordiale», pues dicha prohibición no ha sido en nada simpática al pueblo inglés, respetuoso siempre con toda clase de manifestaciones religiosas.

Literatura regional

La ortografía valenciana

Sr. D. Teodoro Llorente.

Respetable amigo y querido maestro: No puedo esperar ocho días a contestar la hermosísima carta de V. . . a mi dirigida y publicada en LAS PROVINCIAS y en El Cuento del Dumenche. Aplazamiento tal acusaría, en mi desatención incompatible con la cordialidad que debo al respetable amigo y con el agradecimiento y la admiración que siento hacia el maestro venerable.

Si tales sentimientos no me obligaran a contestar una carta que guardaré con tanto cariño como se conserva un documento histórico, declinaría de buen grado el honor de contestarla, al menos públicamente, porque yo sostendría gustoso, con cualquier amigo o compañero, la ya iniciada polémica sobre Gramática valenciana; contestaría a los argumentos; opondría razones a las razones; pero con D. Teodoro Llorente yo no he de contender; me declaro vencido de antemano, me entrego con armas y bagajes.

No vea, pues, V., querido maestro en estas líneas una réplica; sólo hay en ellas, al menos tal es mi intención, respetuosas aclaraciones, modestos argumentos que expongo a la consideración benevolenta de V., y que sólo tienen un mérito: el de estar dictados por una buena fe y un mejor deseo.

Y he de empezar por una declaración que hace días quiero hacer pública, porque tal declaración desvanecerá errores, siempre molestos. Yo no soy enemigo de Lo Rat-Penat. Sus propósitos, sus fines, me parecen admirables, dignos del aplauso y gratitud de todo buen valenciano. Pero no estoy conforme, no puedo estarlo, con el modo y forma de llevar a la práctica tales propósitos, de cumplir tal finalidad. Yo no estoy conforme con unos Jochs Florals en lesmin, no en valenciano; con que se deje morir miserablemente el Teatro que crearon y glorificaron Baldoví, Liern, Balader, Escalante; con que no se haga esfuerzo alguno para crear la novela regional, dejándonos arrebatar por el idioma castellano glorias como Blasco Ibáñez; con que se haya desatendido la literatura popular que dieron a luz escritores tan valencianos como Constantino Llombart, Sanmartín y Aguirre y Lluch y Soler; con que no se haya hecho algo práctico para popularizar, para imponer esa ortografía de que tanto hablan los escritores de Lo Rat-Penat, y de la cual deben haberse hecho tantas ediciones corregidas, que cada literato valenciano tiene una para su uso particular.

La poesía, con toda su belleza, no es el todo, y las demás ramas del árbol literario han sido descuidadas, si no desatendidas, por los ayudadores de las glorias valencianas, mientras se prestaba atención preferente a otros trabajos, los arqueológicos, por ejemplo. Y pregunto yo: ¿Es que Lo Rat-Penat no tiene el imprescindible deber de ocuparse y preocuparse por la literatura regional, en to-

dos sus aspectos? ¡Ah! Pues entonces decláremos así y fundemos la verdadera Sociedad Literaria-Valenciana, una entidad que ame menos nuestras glorias, pero más a nuestras letras.

D. Teodoro Llorente (y este es un inciso para el lector), no es sólo el eminente vate a quien todos admiramos; es también el decano de nuestros periodistas, el maestro incomparable en la polémica, el esgrimidor habilísimo de la pluma, digno colega del gran Mañé y Flaquer. Da cuchilladas y mandobles como el del ineulto «patois» que ahora se habla, y el de vulgares barbarismos, y luego acorrala al enemigo con una serie de botanazos, como los que contiene el siguiente párrafo de su carta:

«El único motivo que se da para abolir la ortografía valenciana es el de facilitar la lectura de nuestro idioma, y este motivo es bien pobre, amigo Bernat. No son tan grandes las diferencias ortográficas, ni son tan ignorantes nuestros paisanos, que por haber aprendido a leer en castellano, se les haga obscuridad la lectura del valenciano. Hagamos una prueba: publique V., si le place esta carta en su popular semanario, tal como está escrita, y vea si la entienden o no sus lectores.»

«Claro, querido y admirado maestro! Las diferencias ortográficas no son tan grandes, ni tan ignorantes nuestros paisanos, que no entiendan al insigne Llorente cuando escribe el valenciano. ¡Pues no faltaba más! Al autor de Cartas de soldat, modelo de sencillez y claridad, al menos lemosin de los ratpenatistas, lo entenderemos siempre. A quien no hemos entendido, ni entenderemos nunca, es al buen señor que se pasa la vida buscando y rebuscando, en libracos de hace dos o tres siglos, las palabras más raras que encuentra, para apañarnos en julio y quedarse el tan fresco... en estación tan calurosa.»

Y aún... si D. Teodoro no se molestara, yo le citaría un ejemplo recentísimo, a que ha dado ocasión una palabra, una sola palabra de su hermosa carta: esa palabra es falaguers.

«Cree V., querido maestro, que todos los que leemos el valenciano sabemos que falaguers es sinónimo de halagadores? ¡Pues no! Los más (y esto prueba la no ignorancia), dedujeron por inducción el significado de la palabra, que no creo hubiera reparo en sustituir por halagaors ó halagadors, y otros se lanzaron a la calle, dispuestos a preguntar al primer amigo, para salir de dudas.»

Por lo demás, el juvenil «aplec» de El Cuento del Dumenche no trata, respetado maestro, de «prescindir de la ortografía valenciana, para imponer la castellana». Venga en buen hora una ortografía nuestra, lógica, moderna, acordada en una Asamblea o Academia, que nadie más autorizado que V. para convocar y presidir. Una Academia que resuelva de una vez para siempre las dudas y vacilaciones que sentí todos al escribir el valenciano. Esta es la finalidad de la idea propuesta por nuestro amigo y compañero Sr. Thous. En la cuestión ortográfica creo fácil el acuerdo. Pero ¡por Dios! que no se nos quiera imponer rancias y arcaísmos de lenguaje tan mandados retirar de la dulce parra de Ausias-March como los foltones y los malandrines del rico idioma de Cervantes.

Siempre suyo, respetuoso amigo y entusiasta admirador.

LUIS BERNAT

La vida madrileña
PARA «LAS PROVINCIAS»
¿Se acabó el verano?—Viento fresco.—Los que vuelven.—No hay reformas en Madrid.—Las Ordenanzas municipales, la higiene y la porquería de los expendios.—Los teatros.—La ópera barata.—En Price y la Zarzuela.—La lucha en la próxima temporada.—Teatros, salones y cinematógrafos.—Los espectáculos baratos.—Los del género grande y los «acontecimientos teatrales».—La nube y la compañía Tubau-Palencia.—La compañía de la Comedia.—Los «acontecimientos teatrales» y las obras extranjeras.—Coincidencias.

Parece que ha concluido el verano, pues desde hace días sopla viento fuerte y fresco, y por las noches, en determinados momentos, se siente frío. Algunos días el cielo ha estado cubierto de nubes, y otros ha llovido, aunque muy poco.

La semana pasada ha sido fresca, concluyendo con las tertulias al aire libre, cinematógrafos descubiertos y expediciones en jardinerías de los tranvías. El verano ha concluido—dice la gente al mismo tiempo que el viento fuerte sacude los árboles y hace vibrar las vidrieras de los balcones.

Con los primeros soplos de las brisas frescas ha coincidido la aparición en las calles de la Corte de muchos de los veraneantes, que han pasado la época estival más o menos lejos de Madrid: de manera que en las primeras horas de la noche las calles del centro de la población tienen ya su animación característica.

Algunos de los que regresan preguntan qué reformas ha hecho, durante el estío, el Ayuntamiento de Madrid, encontrándose con que se ha limitado a adosar de nuevo parte de la calle de Alcalá. ¡Así se hermanan las poblaciones! Esa pequeña obra, no ha habido más remedio que realizarla, porque en caso contrario se exponía a los dueños de coches a perder los vehículos en la expresada vía: tal era la lamentable situación del adosado.

Los que vuelven no encuentran, pues, reforma alguna en la población, ni adelante visible en las costumbres que pudiéramos llamar municipales. Carnicerías, pescaderías y fruterías, continúan sucias y mal olientes, como si no se hubieran inventado cámaras frigoríficas para los productos alimenticios y no fuera un deber del comerciante limpiar la tienda y cumplir unas Ordenanzas que, de puro olvidadas, nadie encuentra.

Para los que regresan del extranjero y recuerdan la limpieza de los establecimientos análogos a los citados en las ciudades francesas, belgas, alemanas e inglesas, el espectáculo es repugnante y les quita las

ganas de comer. Puede asegurarse que no hay población europea donde carnicerías, pescaderías y fruterías estén más sucias y mal olientes que en Madrid. Las autoridades municipales se pasean ante la peste con la mayor indiferencia, y hay ciudadanos que compran en esas tiendas.

Existen en Madrid cuatro ó seis establecimientos, análogos a los citados, con la higiene y los adelantos extranjeros. ¿Por qué no ha de obligarse a los demás comerciantes a que imiten a aquellos? Las autoridades municipales de Madrid tienen la idea de que solamente deben ser limpias y abastecerse en tiendas higiénicas los aristócratas. Que el trabajador coma la carne ó el pescado en putrefacción, ¿qué importa? ¡Si se tuviera el estómago delicado cualquiera comía en Madrid!

La ópera continúa triunfando en los teatros, ópera barata y mal traducida. La empresa de Price, convencida de que las traducciones están hechas por un enemigo decidido del negocio, ha dispuesto alternar, y una noche hay ópera cantada en italiano y otra en una jerga parecida al castellano.

Ya empiezan a salir estrellas, como sucede en todas las temporadas de ópera cara ó barata, y el público, á falta de cosa mejor, acude a oír a divas y divos y una música algo mejor que la de muchas piezas, copiadas de partituras francesas y austríacas, que de todo esto hay por el género chico y grande.

En la Zarzuela sigue la competencia á Price y mientras la empresa prepara las traducciones que tiene en cartera, ha hecho la reprise de Marina, ópera que siempre tiene público, y más si se encuentra un tenor, que aunque sea malo, tenga ciertas habilidades.

La temporada que empieza va á ser dura, pues todavía no han llegado á Madrid las compañías que se dan tono, y ya son veinte los espectáculos que se ofrecen al público entre teatros de ópera, género chico, salones y cinematógrafos. La lucha ha de ser empeñada, y si en el género grande no resultan los acontecimientos que se han venido anunciando durante el verano, mal lo va á pasar las empresas. A lo mejor resulta que se estima una obra de un autor que tiene «buena prensa», como dicen los franceses; los críticos la elevan á las nubes, y el teatro, con autor tan eminente y obra tan hermosa está vacío, mientras que se llena diariamente el «cine» de al lado.

Esta temporada hay muchos teatros baratos: la ópera de Price, la de la Zarzuela, Novedades y Martín, que retienen al público de los barrios donde están enclavados; los salones del Príncipe Alfonso, Regio, Venecia, Polistilo, Coliseo del. Noviciado y los que se están construyendo á toda prisa. El público podrá pasar el rato por poco dinero y divertirse más que con las comedias cursis de Lara ó los discretos fusilados del francés de algunas obras transcendentales.

En este combate, la peor parte puede ser para los empresarios bomberos del género grande que traigan más pretensiones que fundamento.

La compañía Tubau-Palencia anuncia para el mes próximo el sensacional estreno de la obra política titulada La nube, en el Español. El teatro tendencioso va molestando ya á los que creen ver artículos de periódicos puestos en acción en las obrillas políticas de más ó menos tamaño.

La empresa de la Comedia, que este año ha constituido una buena compañía y que tiene muchas obras originales y traducidas, se propone dar la batalla á la de Lara.

Entre teatros, salones y cinematógrafos, á fines de octubre habrá en Madrid más de treinta espectáculos abiertos al público, y como éste continúa con poco dinero, porque el país no da más que con la actual organización, algunos empresarios van á ser víctimas de los acontecimientos teatrales preparados por algunos de nuestros autores en las horas del verano cerca de la playa, y después de leerse, como preparación, tres ó cuatro comedias francesas.

Hace poco tiempo un periódico, El País, publicó la noticia de que el editor de una obra francesa iba á denunciar ante los tribunales á un autor con suerte, que ha estrenado varias obras tendenciosas, por haber copiado casi literalmente un libro de su propiedad, dándole como original y acontecimiento teatral.

Después se ha dicho que un número de música aplaudido recientemente estaba copiado exactamente de una ópera austríaca.

Y en los últimos días un autor muy modesto ha estrenado en uno de los salones una obra, El couplet, traducida de la francesa Un día de estreno. Y el público se ha enterado de que la obra francesa es la misma que se ha venido representando con «bombos» permanentes como original de dos autores mimados y con homenajes.

Preparémosnos á presenciar acontecimientos con vistas á la librería francesa.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 14 de septiembre de 1908.

Historia que parece cuento

Las aventuras del gran Bideau

El gran Bideau es un mocetón de aspecto feliz. Un tanto gordo y colorado, cree que la vida debe tomarse como beneficio de inventario; detesta el orden, la regularidad, la parsimonia.

Pero ¡ay! el gran Bideau ha sufrido en este mundo crueles decepciones. La familia primero, la escuela de primeras letras después, vejaron á nuestro hombre grandemente.

Más nada significaba esto junto al gravísimo y fenomenal martirio que hubo de acaecerle un día: ¡el fatidico servicio militar!

Aquí sí que era preciso ir derecho, y no equivocarse nunca, y no olvidarse de nada y cumplir exactamente las órdenes. Total: aquello lo era vivir.

¡Sacarle de su aldea de Iles, cerca de Montluçon!

Como no había más remedio, Bideau fué al regimiento, se vistió el flamante traje de coracero, sufrió lo que hay que sufrir, se exacerbo cada vez más su malignidad contra la existencia, y prometió vengarse de la sociedad en cuanto se presentase la ocasión.

La ocasión se presentó el viernes pasado, 12 de septiembre.

Se levantó de humor mas perezoso que nunca nuestro héroe, no quiso soportar las impertinencias del furriel, ni las obligaciones inabarcables del servicio; así es que bonitamente, sin decir nada á nadie, como quien hace la cosa mas regular del mundo, tomó Bideau el tren y se marchó á Montluçon, la capital del partido á que pertenecía su pueblo.

Por el camino iba rumiando su venganza. Y cuando llegó cerca del teatro de su niñez, del escenario de sus años juveniles, del pueblo en donde pasaron las horas en fenomenal é incommensurable haraganería, allí decidió comenzar sus famosas aventuras.

Pensado y madurado el plan, ponerlo en práctica fué cuestión de beberse un vaso de vino, y ¡á ellos!

Como iba con su brillante uniforme todavía puesto, daba más confianza. De casa en casa pedía dinero para llegar á la de sus padres, pues se había extraviado en el tren su bolsillo.

Y unos le daban de comer, otros alguna moneda de plata, otros le hacían quedar en casa aquella noche... ¡y Bideau no se iba nunca á ver á sus padres!

Al fin, temiendo que estas hazañas fuesen descubiertas, Bideau cambió de táctica: no en balde era un aguerrido coracero.

En una de las casas donde se albergaba había una bicicleta; y Bideau, que monta regularmente, quiso probarla y dar un paseo, con gran contento del dueño y envidia de los convecivos.

Bideau tomó, tomó la dirección de la carretera, y... ¡hasta hoy!

El famoso héroe de esta historia, siempre con su uniforme y con su bicicleta, no se acordaba ya de que existían cuarteles en el mundo, como no fuera para jurarse una vez más que no los volvería á ver nunca: ¡á él con sujeciones y disciplina!

El caso es que fué á dar, con sus arreos y su imaginación desatada, á Hoyds, cerca de Montluçon, y allí se dijo enviado por el coronel de su regimiento: ¡levaba una misión importantísima! Iba á avisar la llegada de dos regimientos que estaban en las maniobras y á que se preparasen pan y comestibles en gran cantidad: sólo de pan había de fabricarse 1.500 kilogramos.

¡Qué efervescencia, qué alegría, qué tumulto en el pueblo! ¡Allí de preparar trigo, y harina, y los hornos á avivar el fuego, y los carniceros á traer reses...! ¡Nada menos que dos regimientos iban á llegar un día de estos!

¡Ah! ¡Bideau, el gran Bideau, cómo supo gozar de su brillante popularidad, conquistada tan rápidamente!

Los posaderos se disputaban á Bideau, y él, «para no despreciar», se repartía equitativamente la estancia: un día en casa de uno, al día siguiente en casa de otro; y bien comido, bien bebido, bien festejado y regalado, fué el héroe, el niño mimado de la población.

A los tres ó cuatro días, cuando calculó la prudencia de Bideau, que ya era hora de partir, nueva marcha hacia Beaune. Allí, los dos regimientos iban á venir dentro de dos días. ¡Nueva alegría entre los comerciantes y vecinos, nuevos obsequios; esta vez ya no eran los posaderos, fué el mismo alcalde quien llevó á Bideau á su propia casa, teniendole á cuerpo de rey.

Pero he aquí que el hornero de Beaune se va á la vecina población de Saint-Angel, donde debían estar los regimientos, para buscar harina y contratar dos amasadores más. ¡Oh, estúpido! En Saint-Angel no hay nada, la calma placida de siempre, ni rastro de regimientos, ni de maniobras, ni las habido, ni las habrán.

No acabó de oír nuestro hornero las explicaciones que le daba su colega de Saint-Angel, furioso y corrido, regresó á todo escape al pueblo, llamó á los «cofrades», á los vecinos, á los gendarmes y contó lo sucedido. La estrella de Bideau empezaba á eclipsarse.

Y aún se eclipsó más cuando el famoso Bideau, Bideau el heroico—que estaba tranquilamente «haciéndose» unas rosquillas amasadas con leche—escuchó un rumor creciente que se acercaba á su domicilio, y vió una multitud amenazadora pararse ante la puerta de la casa.

Y era lo peor que delante de la multitud iban dos gigantes gendarmes y detrás el panadero, y... ¡Pobre Bideau!

Maniatado, insultado por el camino, «abuchado» sin piedad por aquellas gentes desenfrenadas, fué pasado por las calles con su uniforme flamante y entre la rechifla de sus vecinos. ¡Quién sabe si detrás de alguna cortina se ocultaría una cara fresca de muchacha que dejaría escapar dos lagrimones silenciosos! ¡Un ensueño que se desvaneciese...!

Y Bideau fué llevado al tren, y de allí á París, y de París... al calabozo.

Ahora el gran Bideau tiene que hacer las más humildes tareas, las limpiezas más pesadas y apesantadas, y para comer y dormir, tiene todos los bichos que le acompañan en el obscuro calabozo.

Hay quien dice que estos bichos (que aumentan cada día de un modo alarmante), son las maldiciones que al inepto Bideau le arrojan los engañados de las tres poblaciones en donde tan gran vida se dió nuestro héroe.

Y véase como en todas las noticias hay su moraleja.
Al menos yo así lo he deducido contándoslo lo que he leído en La Depeche de Toulouse del domingo pasado.
WYLM.

De Alemania

NOTAS DE VIAJE
por LAZARO FLORO
Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

DESDE LONDRES
CONGRESO EUCHARÍSTICO

Londres 11 de septiembre.
El Congreso Eucarístico se desenvuelve en medio de la mayor grandiosidad y entre el entusiasmo creciente de los católicos. En la Catedral de Westminster tuvo efecto la solemne recepción del legado pontificio.

El Congreso se inauguró en el inmenso salón del Albert-Hall. Los concurrentes llenaron la vasta nave. Entre ellos figuraban no solamente fieles de esta capital, sino delegados de provincias, de las colonias británicas y de casi todas las naciones de Europa. En la parte exterior se estacionó desde el comienzo del día una inmensa multitud, afanosa de ver siquiera á Su Eminencia, ya que el Hall no era suficiente á contener á cuantos hubiesen querido presenciar la sesión. En los alrededores del edificio había nutridos retenes de policía, que con su tacto habitual lograron abrir calle para que pudieran pasar sin grandes molestias los distinguidos congresistas.

Por todos fué inmediatamente reconocida la placida fisonomía del obispo de Nottingham, el en otros tiempos «Padre Brindley» de los soldados ingleses, que por su bravura fué condecorado en el campo de batalla de Albrú. Mostrábase satisfechísimo del entusiasmo de la muchedumbre. Los cardenales Sancha y Hervás, Logue y Gibbons fueron asimismo reconocidos merced á los retratos publicados por la prensa inglesa. El arzobispo de París fué recibido con grandes muestras de afecto por un numeroso grupo de católicos parisienses que lo daban á conocer á los demás, y no hubo prelado eminente que no fuera reconocido por alguno de los presentes, que se encargaba de indicarlo al público.

En el interior preluaba el órgano el tema de una de las fugas de Bach, cuando un inusitado movimiento iniciado en el atrio anunció la llegada del legado, que iba precedido de dos secretarios del arzobispado de Westminster y seguido por el doctor Bourne en persona. En un instante se hubo levantado la concurrencia, la cual, con redobladas hurras expresó su alegría por la presencia de un representante directo del Pontífice en este país. Como si la represión ejercida en los tres últimos siglos hubiese tocado rápidamente á su término, celebraron todos ese signo visible de libertad religiosa.

Su Eminencia tuvo que aguardar diez minutos con la mano levantada para imponer silencio, y cuando lo hubo obtenido, habló en francés para autorizar al arzobispo de Westminster á que declarase abierta la sesión inaugural.

Hecho esto, se cantó el himno Veni Creator Spiritus, y después de breves frases del obispo Namur, se concedió la palabra al presidente del Comité internacional permanente, quien, en elocuentes períodos, reseñó los progresos realizados por la Iglesia católica y el Ministerio de la Santa Eucaristía en Francia, Alemania, España é Italia, consignando que la atención de los congresistas había estado constantemente fija en Londres, hasta conseguir el triunfo que estaban celebrando en esta gran ciudad y testimoniar al Padre Santo su adhesión con la entusiasta acogida dispensada al legado pontificio.

A continuación fueron propuestas dos conclusiones: una de monseñor Delamairé, declarando que «cuantos asisten al Congreso Eucarístico se comprometen á alentar por todos los medios una sólida y seria devoción al Santísimo Sacramento del Altar según las enseñanzas de la Santa Iglesia Católica». Al discurso de monseñor Delamairé siguieron otros, y la conclusión fué aprobada en medio del mayor entusiasmo.

La segunda fué propuesta á la Asamblea por el duque de Norfolk, primer par de Inglaterra y uno de los más ilustres súbditos católicos de S. M. Eduardo VII. Dicha conclusión estaba concebida en los siguientes términos: «El 19 Congreso Eucarístico proclama la inquebrantable adhesión de todos sus miembros á la Santa Sede y su absoluta conformidad á las instrucciones del Padre Santo.» También fué aprobada con muestras de gran entusiasmo.

Con honda reverencia escuchó el apinado concurso las conmovedoras frases con que el legado contó á los mencionados oradores. Habló del próximo Jubileo del Papa, asegurando que uno de los mejores presentes que con tal motivo recibiría Su Santidad será el testimonio de fidelidad de la Asamblea á la Santa Sede.

Las palabras del cardenal Vanutelli movieron profundamente al auditorio, y á ellas siguió el himno «Dios bendiga al Papa», con el cual se dió término á la memorable sesión.

El mismo día presidió Su Eminencia la reunión de una de las secciones del Congreso en el Salón de Horticultura. En ella el abate Gasquet leyó una Memoria sobre el tema: «La Santa Eucaristía en los tiempos prerreformistas». Los principios de la reforma implican un mezuquino individualismo en las relaciones entre el alma y Cristo, en lugar de la amplia y nutrida colectividad unida por los firmes vínculos de la Iglesia católica. Tal fué el pensamiento desarrollado por el disertante.

Reconocemos que los sentimientos naturales de justicia y libertad se han sobrepuesto á las estrechas miras del Estado, y los católicos disfrutan actualmente en Inglaterra de una libertad no superada en otra nación alguna.

Leídas estas Memorias, lord Llandaff habló de la «Declaración real contra la transubstanciación». En esta declaración que pronuncia, al ser coronados, los soberanos ingleses, ciertas doctrinas católicas son calificadas de «supersticiosas» é «idolátricas». Tales doctrinas nada tienen que ver con la política ni con el ejercicio de la autoridad real.

Con motivo de la coronación del rey Eduardo VII, el duque de Norfolk, apoyado por los pares católicos y por varios pares protestantes de elevadas miras, propuso que fueran suprimidas aquellas frases ofensivas para los católicos; pero desgraciadamente, no fué aceptada la proposición, por lo cual lord Llandaff y el duque de Norfolk, que á la sazón la apoyó, calificaron tales palabras de afrentosas para la libertad de Inglaterra.

Continúan las polémicas suscitadas en la prensa inglesa acerca de la procesión que debe celebrarse el domingo próximo, formando contraste el lenguaje hostil é intolerante de los diarios desafectos, con el digno silencio de la prensa católica. El tono dominante en los diarios londinenses es de imparcialidad, y no deja de ser cosa agradable el observar cómo las obras de los católicos, su sinceridad, paciencia y entusiasmo empiezan á ser objeto de los mismos elogios que las buenas cualidades atribuidas á los protestantes.

Aún cuando las Asociaciones anglicanas han recurrido ante el rey, los pares, los diputados y la policía para que no sea permitida la proyectada procesión, y aún cuando han hablado de «sangre derramada», de tumultos y de la posibilidad de que sean injuriadas las doctrinas protestantes, sus remilgos no han persuadido al rey ni á las autoridades. En efecto, la policía ha contestado que quienes trataran de perturbar el orden serían severamente castigados, y para prevenir cualquiera alteración, además de 12.000 personas pertenecientes á la Liga de la Sagrada Eucaristía, que formarán cordón en el trayecto que habrá de recorrer la procesión, ésta será escoltada por 800 «policemen».

El curso de la procesión quedará reducido á las calles próximas á la Catedral, y como es la vez primera que en los tiempos modernos se celebra aquí una manifestación de fe, el arzobispo de Westminster festividad de tal índole, el arzobispo de Westminster todo lo ha dispuesto de manera que no puedan sentirse molestados los protestantes más escrupulosos.

«El regreso del Catolicismo á su antiguo reino—como el obispo de Montreal ha definido la procesión—es esperado con piadosa ansiedad por los fieles de Londres, que la consideran como un gran paso que Inglaterra hacia la fe de sus antepasados.

En la Catedral reina inusitada actividad. Todos los obispos celebran en su recinto la santa misa, y la sagrada nave está constantemente llena de fieles.

Cardenal Sancha, arzobispo de Toledo.
Cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore.
Cardenal Logue, arzobispo de Armagh.
Cardenal Ferrari, arzobispo de Milán.

Monseñor Howlett, maestro de ceremonias y secretario de subcomités.

VALENCIA

La representación de la Arrendataria de Consumos, después de dejar contestada una comunicación de la alcaldía, y de hacerlo luego en forma impropia no para dirigirla a una autoridad, pero ni siquiera tolerable para un inferior, ha hecho saber al alcalde por boca de un empleado, que no puede acceder a las pretensiones que días atrás le formuló por su conducta el gremio de vinos. Tienen estos una base de justicia indudable.

Con el fin de que la desgravación de los vinos sea de vida práctica en Valencia, evitando las cuestiones que a diario surgen en los fieltros, por la interpretación del acuerdo del Ayuntamiento, fecha 30 de diciembre de 1907, respecto a los tipos al Jerez, Málaga, etc., y para que el Municipio cubra con exceso el déficit que resulte con la desgravación de todos los vinos superiores, generosos, mistelas y vinagres, propone el gremio la creación de unas patentes que con carácter obligatorio deberán tomar cuantos se dediquen a la introducción y venta de dichos géneros, quedando para ellos completamente libre la introducción de toda clase de vinos, mistelas y vinagres nacionales y extranjeros.

Según dato de la Administración de Hacienda, los establecimientos que trafican en tales géneros son unos 750. El déficit del Ayuntamiento no llega a 40.000 pesetas. Las patentes podrían ser: o todas de 100 pesetas, o lo que sería más equitativo, de tres clases, a saber: 1.ª, de 150 pesetas para los que paguen al Tesoro de 250 en adelante; 2.ª, de 100 pesetas, para los que paguen de 180 a 250, y 3.ª, de 75, para los que paguen menos de 180.

Como decimos al principio, a aceptar este arreglo se niega la Arrendataria, y menos mal, que cumpliendo con uno de los más elementales deberes sociales, lo hubiera dicho desde un principio. De todos modos, creemos que, sobre el particular, no se ha escrito aún la última palabra: el alcalde piensa llevar el asunto al Ayuntamiento, y veremos éste que decide.

El alcalde ha participado al presidente del Ateneo Mercantil que el Ayuntamiento accede a la donación del terreno para el Asilo de las cigarreras, siempre que se instale en los de esta Corporación.

Ayer celebró sesión la comisión municipal de Ensanche, dejando ultimado su presupuesto para 1909, el cual asciende a la suma de 450.000 pesetas, tanto en ingresos como en gastos. Acordó elevarlo a la aprobación del Ayuntamiento.

También acordó nombrar una subcomisión compuesta de los Sres. Noguera y Peris, presidida por el Sr. Suay, para que convenga con los propietarios de la segunda sección de la Gran-Vía la forma de llevar a efecto la explotación de sus terrenos.

En el tren mixto de Madrid regresó ayer mañana, procedente de Albacete, la Banda Municipal de Valencia.

En el correo de Barcelona llegaron el señor barón de Casanova, la señora viuda de Soler e hijas, el coronel del regimiento de Tetuán D. Azañón, el catedrático del Instituto de Lérida D. José Almiñana, don Francisco de Bartual, D. Juan Gomis y el relator secretario de esta Audiencia Sr. Tusset con su familia.

En el correo de Madrid llegaron el deán de esta Basílica Dr. D. José Cirujeda y Ros, el capitán de caballería D. Fernando Vidal Pozuelo, D. Carlos Carrasco, D. Ricardo Micó, D. Rafael Aya, D. Estanislao Alberola y el fiscal de S. M. D. Jacinto Garay.

En el expreso de Barcelona marcharon el coronel de artillería D. Rafael Monteder, D. Francisco Martínez Bertomeu y D. José Gil Quinzá.

En el tren de Utiel vinieron el notario de la curia eclesiástica Sr. García Oltra, D. Manuel Fernández Montenegro y D. Silvano Moreno.

Por el Central de Aragón llegaron los señores marqueses de Cáceres.

En el correo de Utiel marcharon por la tarde D. Fausto Pérez y D. Estanislao Muñoz, y en el de Madrid D. J. Antonio García del Castillo.

La Gaceta publica la ley concediendo a la Compañía de los ferrocarriles del Grao de Valencia, Turis y Picasent, a Catadua, Carlet y Villanueva de Castellón, la prórroga de cinco años para terminar las líneas otorgadas a dicha Compañía.

Ayer mañana visitó al gobernador civil una comisión de fondistas en queja de que varios muchachos se colocan en los puntos de salida de la estación del Norte a la llegada de los viajeros, molestando a éstos y promoviendo a diario conflictos.

El Sr. Pérez Moso ha dado órdenes a los jefes de Seguridad y Vigilancia para que impidan que se coloquen dentro de la estación más mozos que los que tengan autorización para ello, denunciando a los demás individuos.

El presidente de la Diputación provincial, D. Juan Bautista Valdecabres, se encuentra ya, por fortuna, próximo a la convalecencia.

No podemos dar igual satisfactoria noticia del estado del diputado provincial don Germán Rodríguez Dalmau, que se ha agravado en su dolencia hasta el extremo de que los médicos desconfían salvarle. Ayer tarde estuvo a visitarle el señor arzobispo, doctor Guisasaola, quien permaneció junto a su lecho grande rato prodigándole toda clase de consuelos.

Con objeto de descansar una corta temporada al lado de sus hijos en Godella, ha llegado a nuestra ciudad el presidente del Senado, D. Marcelo de Azcárraga. Ayer tarde estuvo a visitarle el gobernador civil, Sr. Pérez Moso.

—Hoy, ó lo más tarde mañana, entregarán al alcalde los arquitectos Sres. Martorell y Rodríguez, el informe que el primero les encargó redactasen a propósito de la tasación, hecha por el Sr. Mora, de la casa del señor Ferris. Según nuestros informes, los arquitectos citados tasan la finca mencionada en 23.203 pesetas, 6 sea 1.203 más que el arquitecto municipal.

—Balcinero Benimarfull. (Véase 4.ª plana)

—Dolores deuelas. Jamás los sufre quien usa a diario el mejor y más barato dentífrico vegetal Licor del Polo. Farmacia de Añino.

—La hiperclorhidria ó ácido del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—30 años, a esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debéis descuidaros, usad en seguida el agua La Flor de Oro y evitaréis las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en la edad juvenil.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Se recomienda, a cuantos traten de visitar los baños Cervellón de Villavieja, que anuncian al Sr. Marzal día y tren de salida.

—El domingo próximo se dará por terminada la temporada de baños, siendo el último que la Compañía General de Tranvías prestará su servicio a la playa de Levante.

—El Ayuntamiento del Puig ingresó ayer en el gobierno civil, por multas a cosecheros de arroz fuera de coto, 1.293 pesetas.

—Ayer fundearon en este puerto, procedente de Barcelona, las dragas «España» y «Valencia».

—Pídanse los verdaderos productos Vichy Etat en envases de origen. Sal Vichy-Etat para bebidas en cajas metálicas de 10, 25 y 50 paquetes. Comprimidos Vichy-Etat efervescentes y Pastillas Vichy-Etat altamente digestivas.

—Trilladoras de arroz. Molinos de arroz. Domingo Gomez, Zaidia, 6 y 8.

—Cajas caudales refractarias de la Sociedad Anónima Española de Arcas Involuntables, cerradura sin llave patentada, sistema Padrós. Representante: A. Moliner, calle Liñán, 3, Valencia.

—Urberuaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Ayer mañana se constituyó en el Palacio Arzobispal, y bajo la presidencia del canónigo Sr. Ibáñez, el tribunal de Sínodo, ante el que comparecieron a examen diez señores sacerdotes, a los que se les habían terminado las licencias para ejercer las funciones de su sagrado ministerio.

—Ayer continuaron en la Basílica Metropolitana los ejercicios de oposición al beneficio con cargo de tenor, vacante en dicho templo. Los opositores practicaron el segundo ejercicio, que consistió en ejecutar una composición obligada de tenor, con acompañamiento de toda la capilla, dándose previamente a cada opositor diez minutos para que la estudiase.

Por la tarde practicaron el tercer ejercicio, que consistió en cantar, con tres minutos de preparación, y con la misma capilla de música, un trozo de música de atril.

—Mañana por la tarde darán principio, en la parroquia de Santo Tomás, los solemnes cultos del triduo dedicado a la Virgen de la Saleta. El viernes, después de la reserva, se cantará la salve de Giner y los rezos; y el sábado, día propio de la festividad de la Santísima Virgen bajo dicho título, a las cinco de la mañana, se descubrirá la veneranda Virgen a los ecos de la Marcha Real, que tocará la música de Bomberos, la que amenizará la celebración de la primera misa. A las siete será la de Comunión, y a las diez la solemne, con orquesta, cantándose de Giner por los profesores Traver, Domínguez, Estellés, López Casabau y otros. Los sermones de triduo están a cargo del cura ecónomo, y en la función del último día lucirá la capilla una brillante iluminación, encendiéndose por las noches los focos eléctricos de la fachada y campanario.

Noticias MILITARES

Han sido ascendidos a primeros tenientes los siguientes alumnos de la Academia de Artillería: D. José Serra Pikman, D. Raul Moya Alzá, D. Rafael de Aguilar Garrido, D. José Sánchez Caballería, D. Santiago Romero Durán, D. Julián González Martínez, D. Gabriel Sevillano Díaz de Liano, D. Juan Martínez Olalla, D. Ramón Soto Domínguez, D. Félix Estrada Carreras Presas, D. Roberto Adame Blanch y D. Juan de Tord Juncos.

Y a segundos tenientes los alumnos: Don Fernando López Chao, D. Joaquín Vallejo Martínez, D. Alfonso Martínez Olalla, don Roberto Iglesias Casas, D. Manuel Trárega Travesi, D. Santos de Vial Gandarillas y D. José Gómez García.

TRIBUNALES

Terminado en la Audiencia el período de vacaciones, se encargaron ayer de sus despachos el presidente de la Audiencia D. Ambrosio Tapia Gil y el fiscal de S. M. D. Jacinto Garay.

Las Salas se distribuyeron en la forma que ayer indicamos, no funcionando para preparar los trabajos para el actual cuatriestre.

ESCOLARES

Esta mañana, a las nueve, comenzarán en la Universidad los exámenes extraordinarios para los alumnos de la Facultad de Ciencias, matriculados en Física y Química.

—Ha quedado abierta en la secretaría de la Academia de Bellas-Artes la matrícula para los estudios superiores de Pintura y Escultura.

Los exámenes de ingreso y los extraordinarios para los alumnos oficiales de Dibujo del Antiguo y del Natural, se verificarán en los días 21, 22 y 23 del actual, a las nueve de la mañana.

En el tablón de edictos figura el anuncio de los días y horas en que se celebrarán los exámenes de las demás asignaturas, tanto para los alumnos oficiales, como libres.

—El viernes próximo, a las nueve de la mañana, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio; plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8, los exámenes de la asignatura de Lengua alemana (Facultad de Medicina), tanto de los alumnos oficiales, suspensos y no presentados, como los de los no oficiales.

Notas LITERARIAS

Ha sido muy bien recibido el último número del semanario El cuento del dumenche, que contiene uno titulado La dama en pena, original de D. Eduardo Molina, novel escritor, todavía desconocido en los círculos literarios, y que hace un buen debut. Este cuento es muy propio del género popular a que se dedica el mencionado semanario, pinta bien los tipos y está escrito con mucha soltura.

Nuestro festivo colega anuncia para su próximo número Carmela la pentinaora, extramés ó sainete del Sr. Fe Castell, y para lo sucesivo, trabajos de los Sres. Ramón A. Cabrellés, Antonio Solillo, Eduardo Escalante, Manuel Millás, Guifén Engo y José Serred.

Notas ARTISTICAS

En el concurso internacional de fotografías de la Exposición Hispano-Portuguesa celebrada en Huelva, han alcanzado un gran triunfo los valencianos.

Las noticias que nos nos facilitan dan el siguiente fallo: Sección 1.ª, retratos: primer

premio, D. Emilio Massó; segundo, D. Julio Estalella, Sección 2.ª, composición: primer premio, D. Julio Estalella; segundo, D. Francisco Gómez Durán, Sección 3.ª, paisaje: primer premio, D. Francisco Nogués; segundo, D. Andrés Sabater, y tercero, M. Julio Laverne, todos de Valencia. Sección 4.ª, estereoscópicas: segundo premio, señorita Vicenta Baixauli.

Notas de SPORT

En las carreras a pie que se verificarán en Barcelona los días 25 y 26 del actual, tomarán parte algunos carreristas valencianos. Los premios son una medalla de oro, dos de plata y una de bronce.



Tarrasa, Calle María Pinedo 48, 8 Marzo 1908. "22 meses pasé sufriendo una bronquitis"

bronquitis

terrible y ni un cambio de clima durante siete meses, ni muchos preparados que probé me aliviaron en lo mas mínimo. Nunca lo hubiera creído; pero puedo decir que mi mejor curado con la primera botella de Emulsión SCOTT. La respiración se normalizó y pronto pude caminar, correr y trabajar sin fatiga. Ahora me hallo completamente bien, debiendo mi salud a la Emulsión SCOTT. B. BAUTISTA CABALLÉ.

Los casos de bronquitis crónica no presentan dificultad alguna para la Emulsión SCOTT, aunque hayan sido imposibles de curar por otros procedimientos. El poder de la

EMULSIÓN Scott

(No es de reconocer por la etiqueta del "pesador con el pescado" en la envoltura) distingue a la SCOTT de cualquier otra emulsión; el poder de curar de la SCOTT se consigue descartando por completo el aceite de pescado vulgar (que generalmente se usa en las otras emulsiones) y no usando mas que aceite de Noruega de la mejor calidad, energético y nutritivo el mejor en el mundo para efectos curativos. De esta clase solo se hace la Emulsión SCOTT.

¡Obtengase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador", marca del procedimiento SCOTT! Una muestra gratis será enviada por D. D. Scott, a cambio de un sobre con dirección a: Calle de Valencia 27, Barcelona.

A todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el transporte, en cajas de droguerías y farmacias.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Ayer celebró sesión la Junta de Obras del Puerto bajo la presidencia del Sr. Fernández Montenegro. Leída el acta de la sesión anterior el Sr. Montañés hizo algunas aclaraciones que confirmó el Sr. Elio. El presidente propuso que constara en acta el sentimiento de la Junta por la enfermedad que aqueja al Sr. Valdecabres, acordándose que una comisión compuesta por los Sres. Polo y Jiménez le visite y ponga en su conocimiento el acuerdo.

Acto seguido se entró en la orden del día. El Sr. Montañés pidió que quedara sobre la mesa el presupuesto adicional, a lo que contestó la presidencia que era urgente su aprobación. En parecidos términos se expresaron los Sres. Elio y Polo.

El Sr. Algarra dijo que no veía inconveniente en que el asunto se discutiera en seguida, pero oyendo antes al Sr. Montañés. Este manifestó que no está conforme con el dictamen, porque se merman atribuciones a la Junta, puesto que lo único que se dice es que si hay fondos para realizar las obras, sin juzgar el presupuesto del ingeniero.

La presidencia suplicó al Sr. Montañés que presentase una enmienda.

Tras larga discusión, en la que intervinieron los citados señores, dedicando la mayor parte del debate a hablar de la construcción de los monolitos, se aprobó el presupuesto adicional con el voto en contra del Sr. Montañés.

Por último se dió cuenta de las faltas cometidas por empleados subalternos acciéndolo tarde a las oficinas; movimiento de fondos; accidentes del trabajo; y algún otro asunto de ningún interés general.

El Sr. Montañés pidió copia certificada del acta aprobada ayer. El presidente rogó a secretaria que las actas sean más reducidas, y no habiendo otros asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Círculos y Sociedades

El Colegio oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia, según previene el reglamento, ha renovado la mitad de su junta directiva, siendo elegidos: vicepresidente 1.º, D. Ramón Espulgues Martí; secretario, D. Eduardo Belver Coll; vocal 1.º, D. Eulogio Piqueres Simó, y vocal 3.º, D. Eduardo Pérez López.

El Círculo Instructivo Electricista, en la junta general celebrada el 13 del actual, acordó por unanimidad designar al presidente Vicente Benique Aliaga, para que visite la Exposición de Zaragoza, en la expedición de obreros que por cuenta del Ayuntamiento ha de comenzar a estudiar los adelantos en sus oficios profesionales.

Como en años anteriores, el Círculo Taurino de esta capital está organizando la acostumbrada corrida a beneficio del mismo. Los deseos de la Junta que en estos trabajos entiende, son los de presentar un cartel atractivo.

La fecha designada para la función es el día 27 del actual, y ésta resultará seguramente interesante, dado los elementos que se reúnen.

Un muerto y un herido

En la playa de Levante, frente al Asilo Naval, ocurrió ayer, a las nueve de la mañana, un sangriento suceso que llenó de consternación a todo aquel vecindario.

A la citada hora y al indicado punto de la playa llegó, de regreso de la pesca, la barca «Dolores», tripulada por su patrón y dueño Ramón Montoro Pérez, un hijo de éste y dos marineros más, que iban a dejar en tierra el pescado que durante la noche habían recogido.

Acercado del suceso ocurrido, se cuentan varias versiones, a cual más diferente, por lo que nosotros relataremos nada más la oficial.

Según ella, una vez sacada a tierra dicha embarcación, se acercó a la misma la pareja de carabineros de servicio en aquel lugar, con el objeto de reconocerla, para ver si traía ó no contrabando, cuya operación practican los carabineros en todas las embarcaciones que llegan.

Uno de los carabineros de la citada pareja, llamado Rodrigo Margaritón Martínez, subió a bordo, interrogando previamente a sus tripulantes si conducían contrabando. Estos le contestaron que no y le pidieron además que se quitara las botas sucias de arena con objeto de que no manchara la barca. El carabinero replicó que no podía hacer lo que le pedían, y que se le veía obligado a registrar la embarcación, operación que empezó a practicar. Como no viera nada de particular en la cubierta, se dispuso a registrar la bodega agachado a la escotilla, y entonces uno de los marineros le agredió con un cuchillo, hiéndole en el lado derecho de la espalda; visto lo cual por el carabinero que quedó en la playa cargó el fusil y disparó contra los marineros.

Entre tanto el Margaritón al sentirse herido saltó precipitadamente a tierra y una vez allí disparó algunos tiros, uno de los cuales hizo blanco en el Ramón Montoro, el cual quedó tendido sobre cubierta. Los demás tripulantes de la barca se arrojaron al mar.

El muerto llamábase, como hemos dicho, Ramón Montoro Pérez, habitante en la calle de la Reina Amelia, núm. 15, bajo. Tenía 60 años de edad, estaba casado y tiene un hermano y varios hijos.

Apenas se oyeron los disparos se originó alguna alarma entre la gente de mar.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso el teniente de la Guardia civil D. Miguel Gil Domingo, comandante del puesto del Puerto con veinte guardias; el teniente de carabineros D. José Pérez con fuerzas a sus órdenes y el teniente del mismo cuerpo don Enrique Castiella, jefe de la sección de Carabineros encargada de la vigilancia de dicha playa. También acudió el teniente coronel D. Enrique Martí Alcoia.

Después del capitán ayudante de la comandancia D. José Javaloyes, se personó asimismo en aquel lugar, empezando, como juez, la instrucción del correspondiente sumario.

Tomó declaración a los carabineros referidos, y allí esperó largo rato la llegada de uno de los médicos, llamado para proceder al levantamiento del cadáver.

Después de la una de la tarde presentose el Dr. D. Julio Planat, que estaba ausente sin duda cuando llegó el aviso a su casa.

Dicho doctor certificó la defunción del cadáver, apreciándole una herida en el vacío derecho y otra en el izquierdo. El proyectil le atravesó, pues, de parte a parte, entrando por el lado derecho y saliendo por el izquierdo.

Cuando el juez se hallaba practicando estas diligencias, se presentó un hermano del muerto, pidiéndole autorización para colocar el cadáver en un ataúd y mostrando deseos de que no fuera éste conducido en el coche del Ayuntamiento encargado de este servicio, cuyo vehículo había también llegado al referido lugar.

El juez municipal de Pueblo Nuevo del Mar estuvo también en el lugar del suceso, ofreciendo al juez militar su ayuda y manifestándole que mañana le enviaría un médico forense para practicar la autopsia al cadáver del Montoro.

Hasta el presente no se ha podido precisar quién ó quiénes eran los compañeros del patrón muerto, como tampoco cuál de los dos carabineros hizo blanco en el Montoro.

La Guardia civil está practicando indagaciones para detener a los compañeros de Montoro.

El carabinero herido, Rodrigo Margaritón Martínez, hace poco tiempo que está en esta comandancia. Acompañado por sus compañeros se trasladó a la casa de Socorro del Puerto, donde se le apreció una herida menuda grave de siete centímetros de profundidad, ocasionada por arma blanca, en la parte superior, lado derecho de la espalda. Después pasó al Hospital militar.

El hecho ha producido gran efesvecencia en los poblados marítimos, por cuyo motivo, y en previsión de que el vecindario agrediera a los carabineros, acudieron las fuerzas de la Benemérita, ocupando la playa.

Las Torturas de la Indigestión

no se sienten después de tomar la

DIGESTERINA

La Digesterina procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsión de SCOTT, siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto como la Emulsión de SCOTT. Téngase a mano un paquete de tabletas de la Digesterina y tráguese una sin mascarlas después de cada comida. La indigestión desaparecerá. No debe mascarlas! Precio de la Digesterina, 2,50 pesetas.

Crónica de SUCESOS

Ayer fueron curados en la casa de Socorro de Serranos: Miguel Juan Inglés, de 23 meses, que fue atropellado por un carro, resultando con una herida en la mano derecha; Benjamín Fuertes Daroqui, de 32 años, que presentaba una herida incisa en el pie derecho; Francisco Alcaraz Sancho, de 15, que se produjo una herida en el antebrazo izquierdo, y Manuel Fernández Segarra, de 25 años, que se ocasionó al caerse al suelo una herida en la mano derecha.

En la casa de Socorro de Rufafa fueron asistidos dos operarios de una fábrica de fideos de la calle de Pi y Margall, llamados José Sandra Tarocher, de 20 años, y Eduardo Vendrell Sanjuán, de 23, los cuales, trabajando ayer mañana, fueron cogidos por una máquina, resultando el primero con una herida contusa en los dedos de la mano izquierda, y el segundo con varias heridas en la mano del mismo lado. Pronóstico menos grave.

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: a Serafín Jacinto, por ocuparse en un cuchillo, 75 pesetas; a José María Herrero Hernández, por escandalizar y faltar a la moral, 75, y a Antonio Moreno, por amenazar a su padre y escandalizar en la vía pública, 75.

Además ordenó que fueran puestos a disposición del juzgado Miguel Mora Jordá y José Gimeno, por reñir y promover escándalo.

En la casa de Socorro del Puerto fué curado ayer José Gómez Pérez, de 31 años, de una herida en el antebrazo izquierdo, producida con un cuchillo casualmente por el propio lesionado, según manifestó.

Una pobre mujer llamada Dolores Montoya Redondo, de 38 años de edad, fué anoche apalada brutalmente por su marido, el cual le produjo una herida de siete centímetros en la cabeza. La Guardia municipal auxilió a la mujer, conduciéndola a la casa de Socorro de Serranos, donde le prestaron asistencia facultativa.

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros Capital: 1.000.000 ptas.-Capital desembolsado: 225.000

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid. Esta Sociedad se dedica a la explotación de los diferentes ramos del Seguro, expresados a continuación:

Seguros de garantía sobre la renta de fincas urbanas. Garantiza el importe de los alquileres íntegros durante el primer año de desalquiler.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio. Unica Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de industria, comercio ó negocio por causa de incendio.

Seguros dotales ó ahorro infantil. Para niños de ambos sexos.

Seguros de quintas. Establece cuatro diferentes tarifas, pudiendo asegurar a un niño desde la edad de un año a los 19.

Pólizas con indiscutibilidad de riesgo. Contratos a prima fija antes del sorteo en un solo plazo por 800 PESETAS, sin más gastos ni desembolsos.

Para toda clase de datos y detalles, diríjanse al director gerente de LA PREVISION ANDALUZA, Gravina, 90, Sevilla.—Apartado de Correo núm. 61.

ACADEMIA POLITECNICA

TALLERES DE CARPINTERIA, CERRAJERIA, LABORATORIO QUIMICO, PENSIONADO. 5 PLAZA DE LA UNIVERSIDAD. 5. BARCELONA. BRUSELAS 1903, BRUSELAS 1903, LONDRES 1903.

Director: D. Jacinto Planas, Ingeniero industrial

Enseñanza completa de la carrera de INGENIERO INDUSTRIAL. Unios en España que tiene establecida esta enseñanza.—Preparación para Caminos, Canales y Puertos, Minas, Montes y Agronomías, Arquitectos y Peritos Electricistas, Mecánicos, Químico y Textil. Pídanse prospectos al director administrativo.

D. Manuel Planas y Rosich

También fueron curados anoche una anciana de 80 años, llamada Mariana Liácer Beta, la cual sufrió una caída en su domicilio, calle de la Jordana, 32, produciéndose una extensa herida en el antebrazo derecho, y a un obrero curidor llamado Dionisio Gimeno Ferrer, de 30 años, el cual trabajando en una tenería de la calle de Guillem de Castro, se dió un golpe, ocasionándose una herida en la pierna izquierda.

De la REGION

SILLA. En la calle del Liceo cuestionaron María Teresa Miñana Zaragoza y José Marín Chanzá, resultando la primera con varias heridas en la cara y mano derecha. El agresor fué detenido por la Benemérita.

VILLARREAL

Con el título de Sindicato Agrícola del Mijares ha quedado constituida una cooperativa para la exportación de naranja, importación de abonos, adquisición de maquinaria agrícola, etc.

Figuran como gerentes de dicho Sindicato D. Vicente Puchol y D. Trinitario Verdú, y pertenecen a él D. Carlos Sarthou Francesch, don Juan Costas, D. Ricardo Udo y otros propietarios.

Antes de comenzar la próxima campaña naranjera, quedarán constituidos algunos sindicatos más con igual objeto.

Fiestas regionales

Burjasot. Continúan celebrándose en la ermita de San Roque el solemne octavario del Sagrado Corazón de Jesús, cuyos sermones predica el P. Sella. El domingo último se bendijo la nueva y magnífica capilla de Comunión adosada a dicho santuario, en cuyo nicho principal se ha colocado la preciosa escultura del Beato Juan de Ribera, señor de este pueblo que fué, y a quien se debe este ermitorio, y su patrona la Virgen de la Cabeza, obra acabada de los maestros Esteve y Cotanda. El domingo, después del ejercicio del último día, saldrá la procesión, que recorrerá los Silos, llevándose el Santísimo Sacramento bajo palio, y acompañando a S. D. M. los asociados y asociadas de la Pia Unión de la colonia valenciana y del pueblo, haciendo estación en dos improvisados altares, y aumentando el acta la nueva banda de música de ésta, que lucirá sus elegantes uniformes. A la entrada de la procesión en la capilla estará ésta espléndidamente iluminada.

De las fiestas del Patrono y titular de la parroquia San Miguel Arcángel no se dice aún una palabra, no obstante el corto espacio de tiempo que resta para su celebración.

Tanto entusiasmo que reina en los demás pueblos por sus fiestas, y en Burjasot este año no tiene clavos en esta fiesta, y la de San Roque, del próximo año, tampoco.

Diario de Avisos

Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Fuentesolivas, dotada con el haber anual de 950 pesetas. El plazo para solicitarla es de 15 días.

CALLICIDA PIZA. Extrae rápidamente, los GATILLOS y DUREZAS, sin dolor ni molestias, los frentes de empastes y de dientes.—Pídanse prospectos en Valencia: Hijos de Blas Ocaeta.—Doctor Costas, San Vicente.

EL EXCMO. SEÑOR D. José Vllario Ortells

que falleció el 16 de enero último.

Su viuda ruega a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

15 de septiembre de 1908. A las nueve de la mañana. Barómetro, 763'5; termómetro, 21'8; humedad, 78; dirección del viento, NO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

A las tres de la tarde. Barómetro, 764'90; termómetro, 22'0; humedad, 75; dirección del viento, NE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

Neurosis

Las neurosis o neuropatías son desarreglos del sistema nervioso, yendo de la simple impresionalidad hasta la neurastenia, la histeria, la epilepsia y a menudo a la locura misma.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Los católicos ingleses

Londres.—Casi todos los periódicos comentan desfavorablemente para el gobierno la intervención que se ha tomado a última hora en la procesión del Santísimo Sacramento que tenían acordado celebrar los católicos ingleses; estos, están conformes en hacer constar que si el gobierno creía conveniente prohibir que la procesión se verificase según el ritual romano, debía haberlo dicho con toda claridad antes de que se hubiesen hecho todos los preparativos necesarios y no cuando ya creía todo el mundo que la procesión sería permitida.

Lord Edmund Falbot, hermano del duque de Norfolk y miembro del Parlamento británico, ha escrito a The Times una carta, en la que manifiesta su intención de tratar de ese asunto apenas se hayan reunido de nuevo las Cámaras, preguntando al gobierno si no ha llegado ya el tiempo de que se derogue la ley, que en Inglaterra pone en situación desventajosa a los católicos con respecto a las demás confesiones religiosas, sobre todo en lo referente a los actos públicos de su fé.

Ha salido de Londres, dirigiéndose a Dover y Calais, el arzobispo de Toledo, a quien ha despedido en la estación el arzobispo de Westminster, deseándole un buen viaje. Los cardenales Ferrar y Mercier y otros quinientos delegados congregados han salido también de Londres.

Es probable que el cardenal Vanuttelli permanezca aquí hasta fines de la presente semana.

Bomba

Roma.—En el castillo de Romorosa ha estallado una bomba. Se cree fué colocada con el propósito de matar al jefe del gobierno italiano. La bomba era de considerable fuerza expansiva.

La Nota franco-española

París.—A las tres de la tarde los embajadores de Francia en las respectivas capitales entregarán a las cancillerías extranjeras la Nota franco-española.

Según un diplomático que conoce el texto, el citado documento constituye una declaración de principios y una lista de condiciones, no española ni francesa, sino europea, en el sentido de que reserva todos los intereses internacionales, no pudiendo ser considerada como arma de guerra contra nadie, y siendo, por lo tanto, de esperar que todas las potencias querrán aceptarla, apreciando el espíritu amistoso que la caracteriza.

De la TARDE

Madrid 15, á las 6'30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto admitiendo la dimisión del cargo de ministro de Hacienda al Sr. Sánchez Bustillo. En este decreto no se consignan los motivos de la dimisión.

Decreto nombrando ministro de Hacienda al Sr. González Besada y de Fomento al señor Sánchez Guerra. Decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al general D. Arsenio Linares. Real orden disponiendo que el Ayuntamiento de Madrid adopte las medidas conducentes al cumplimiento de la ley referente a la canalización del río Manzanares.

También publica una real orden de Fomento ordenando la sustitución de los tramos metálicos en los puentes de los pueblos de Oliva, Portazgo, Corbella, San Antoni, Riudó y Benicarló, en la línea de Valencia á Tarragona. Idem el plan para aprovechamiento de montes públicos para el año forestal de 1908 á 1909, en las provincias gallegas.

La secretaria del gobierno civil

El Sr. La Cierva nos ha manifestado que puede darse como seguro que se encargará de la secretaria del gobierno civil de Madrid el Sr. Gutiérrez de la Vega.

El almirante Cervera

Ha sido nombrado jefe superior de la jurisdicción de Marina y presidente de la Junta Consultiva de la Armada el vicealmirante Sr. Cervera.

Visita

Ha cumplimentado hoy al Sr. Ferrándiz el comandante del crucero «Reina Regente».

Apertura de tribunales

En el Tribunal Supremo se ha verificado la solemne apertura de los tribunales de justicia. Ha presidido el que lo es de dicho alto Tribunal, Sr. Martínez del Campo, quien tenía á su derecha al Sr. Zaorín, y á la izquierda al Sr. Aldecoa y al fiscal del Supremo D. Javier Ugarte. En el estrado se han sentado muchos magistrados, fiscales y abogados. Ha concurrido numeroso público.

El presidente ha pronunciado el discurso reglamentario, tratando en él de los diversos problemas de la organización de la Justicia. Ha hecho un análisis sereno de las bases sobre que descansa la familia, de la que ha dicho que es el cimiento de los Estados y de las Sociedades. Del análisis hecho por el señor Martínez del Campo dice éste que induce á pensar en la conveniencia y en la urgencia de transformar en federación la actual monarquía, si han de tener relieve las individualidades sometidas á protecciones que anulan sus propios intereses. Demanda el examen del reparto de las utilidades de la Industria y de la Agricultura y la equitativa participación de cada uno de estos elementos en el poder, para mejorar la vida de la nación. Se ocupa del poder judicial, que constituye una potestad independiente, y declara que la justicia es indispensable para la vida social.

Recuerda la historia y el régimen judicial de Guipúzcoa, Aragón y Cataluña, en los que se advierte la afirmación de ser soberana en la facultad de juzgar. Dice que las antiguas facultades reales van regulándose por la ley que consagra la independencia de los jueces, añadiendo que esta independencia requiere seguridad en el asiento y libertad en el voto. Aplaude que se reintegrará al Tribunal Supremo la jurisdicción contenciosa. Afirma que el problema de la organización judicial ofrece capitales aspectos que

afectan al régimen, atribuciones y modo de administrar la justicia personal.

Se declara partidario de favorecer el arbitraje y la composición amistosa, excusando las formalidades del juicio. El discurso del presidente del Supremo ha sido acogido con salvas de aplausos, y luego se han hecho sobre él muchos comentarios.

La Memoria que ha leído el fiscal del Tribunal Supremo después del discurso del presidente, ha versado sobre el germen de discordia que siembra el partido bizcarrista. Afirma que en Barcelona han decrecido los atentados, y que los crímenes allí realizados por el terrorismo obedecen á soberbia é inculcra, más que á la perversidad. Aplaude al jurado que sentenció á Ruil. El discurso ha sido aplaudidísimo.

Después ha leído, como es costumbre, la estadística de los delitos cometidos durante el año.

La corte en San Sebastián

San Sebastián.—La reina Cristina, acompañada del príncipe de Battenberg, ha pasado esta mañana por la playa.

—A la misma hora salió el rey de Palacio, acompañado del general Echagüe, dirigiéndose al Club Náutico para tomar parte en las regatas. Estas constituirán la sexta y última serie de las entrenadas. El viento era fresco, soplando Noroeste.

El primer premio de las mismas lo alcanzó el balandro «Corzo», propiedad de Su Majestad. Ha consistido en la copa del Club Náutico.

—Mañana se celebrarán las regatas de baidros patrocinadas por señorías. El balandro «Corzo» ha sido cedido por el rey á la señorita de Pardiñas, á la cual acompañará en las regatas. Este festejo ha despertado muchísimo interés.

—El rey se muestra satisfechísimo del resultado obtenido en las regatas.

—Una comisión del Club Náutico visitará á S. M. para entregarle los nombramientos de presidentes honorarios del mismo, á favor del príncipe de Asturias y del infante don Jaime.

—El marqués de Arellano ha conferenciado con el ministro de Estado para ultimar los detalles del viaje de los reyes á Munich, Buda-Pesth y Viena. Probablemente SS. MM. marcharán á Austria el día 26.

—El Sr. Allendesalazar se muestra satisfecho de la Nota franco-española. Ha manifestado que el Sr. Maura pondrá á la firma de S. M. el decreto nombrando gobernador del Banco de España al Sr. García Alix. Después marchará á Corconte, y luego se trasladará á Madrid para entrevistarse con los nuevos ministros.

—El rey ha firmado varias cartas dirigidas á jefes de Estado. También ha firmado los siguientes decretos:

Jubilando al ex-gobernador civil D. Luis Torres Villanueva. Autorizando la adquisición de chigres de vapor con destino al crucero «Reina Cristina», sin las formalidades de subasta. Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contralmirante Sr. Jiménez Franco. Admitiendo la dimisión al vicealmirante Sr. Vinięra del cargo de presidente de la Junta Consultiva de Marina. Nombrando para sustituirle á don Pascual Cervera.

Conferencias episcopales

Salamanca.—Se ha celebrado en el Colegio de Estudios Superiores de Calatrava la primera sesión de las Conferencias episcopales, que durarán hasta el 17 del mes actual. Asisten el señor arzobispo de Valladolid y los señores obispos de Ciudad-Rodrigo, Zamora, Segovia, Avila y Astorga. Estos prelatos hacen vida conventual en el Colegio de Calatrava.

Las huelgas de Bilbao

Bilbao.—A los carreteros en huelga seguirán 600 cargadores del muelle. Hasta ahora reina tranquilidad. Los obreros muestran disgustados por haber sido admitidos al trabajo varios esquiroles. En vista de la huelga, los vapores cargarán en otros puertos en donde no se han conjurado los obreros. Comisiones de patronos y de huelguistas gestionan un arreglo, interviniendo el alcalde en estas gestiones.

Documento fehaciente

Cádiz.—Ha llegado un emisario, portador del documento acreditativo de la proclamación de Muley Hafid.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Bajo la dirección del teniente coronel de ingenieros D. Ramón Fort se están realizando en la capitania general las obras oportunas para decorar las habitaciones destinadas á los reyes durante su estancia en la capital.

—El gobernador civil ha recibido una carta del Sr. Maura manifestándole que es probable se aplase la fecha en que SS. MM. visiten esta capital.

—Un redactor de El Noticiero Universal ha celebrado una entrevista con los procesados como presuntos autores del atentado del vaporcito golondrina, Blanch y Cuyás, á quienes se les ha levantado la incomunicación. En concreto, le han afirmado que son inocentes del delito que se les imputa. Es muy probable que éstos sean sometidos á un caere con Melich.

—El juez especial que entiende en las causas terroristas, Sr. Ibáñez, ha interrogado largamente á Melich. Acerca de las declaraciones de éste se guarda gran reserva.

—Parece ser que uno de los individuos que entregó la bomba á Melich para que la colocara en la Rambla de las Flores, se halla en el extranjero.

—Los cargadores del puerto se han declarado en huelga por diferencias en el precio de los jornales. Los encargados de la carga y descarga del carbón han tratado de reemplazar á los huelguistas, no lográndolo conseguir. En su consecuencia, han tenido que ser admitidos algunos de los declarados en huelga, pagándoseles á cuatro pesetas el medio jornal.

De la NOCHE

Madrid 15, á las 10'50 noche.

Los nuevos ministros

Esta noche, en el tren de las once y media, regresarán á esta Corte, de San Sebastián, los nuevos ministros de Hacienda y de Fomento, Sres. González Besada y Sánchez Guerra.

Los amigos del primero le preparan un entusiasta recibimiento. A la estación van acudiendo ahora el alto personal de Hacienda y el gobernador de Madrid.

El Sr. González Besada irá á Pontevedra dentro de dos ó tres días, pues espera de un momento á otro que su señora dé á luz.

Mañana se posesionarán de sus respectivas carteras los nuevos ministros.

El nuevo gobernador del Banco

Mañana ó pasado es esperado en Madrid el nuevo gobernador del Banco de España, Sr. García Alix.

Consejo de ministros

Se asegura que antes que los reyes vayan á Viena, vendrá á Madrid S. M. el rey, con objeto de presidir un Consejo de ministros que se celebrará el día 23 ó 24 del actual.

El general Weyler

Comunican de Palma que hoy llegó á dicha capital, procedente de Barcelona, el general Weyler, siendo recibido por muchos amigos políticos y particulares.

El ex-ministro de la Guerra pasará algunos días en su predio de Santa Roca.

Fallecimiento

Dicen de Alicante que ha fallecido hoy en dicha ciudad el acaudalado banquero D. Francisco Almerola.

Desgracia

Dicen de Córdoba que en Nueva Carteya un muchacho llamado Cristóbal Priego, jugando con un arma de fuego, se le escapó el tiro matando á una prima suya de corta edad.

La infanta Isabel

Despachos de San Ildefonso dicen que Su Alteza la infanta Isabel, acompañada del prior de la Colegiata, el conde de Coello, estuvo hoy en Segovia, visitando por la mañana la Escuela de Artes y Oficios y la de Párvulos.

Después de almorzar estuvo en la Catedral, en el Alcázar y en el Santuario de la Fuensantica, siendo muy ovacionada por los vecinos.

Contra un alcalde

Comunican de Málaga que 200 vecinos de Alaurín el Grande visitaron hoy al gobernador civil de la provincia, ante el cual reprodujeron las reclamaciones hechas en abril último contra el alcalde de dicho pueblo por la mala marcha administrativa.

Se cree que de no ser suspendido en el cargo el citado alcalde, podrán ocurrir graves trastornos.

Nuevos cargos

Se asegura que el subsecretario de Hacienda Sr. Espada será nombrado fiscal del Tribunal Supremo, y que D. Javier Ugarte pasará á ejercer el cargo de comisario general de Seguros.

El anarquista Melich

Comunican de Barcelona que, acosado Melich por el juez, ha confesado que es falso todo cuanto ha declarado sobre el terrorismo. Ha añadido que si se declaró autor de la bomba que estalló en un urinario en la Rambla de las Flores, fué porque hastiado de la vida deseaba suicidarse y no sabía cómo.

De lo dicho no hay nada

Ahora resulta que el enfermo del hospital de la Princesa, Pascasio Herrero, que legaba 164.000 pesetas á su médico doctor Alfonso, solo poseía unas pocas acciones de la Presa de Santillana, las que vendió á un usurero por la cantidad de 75 pesetas cada una.

Pascasio Herrero se arrojó hace poco desde el puente de Los Franceses, fracturándose la columna vertebral, y esto hizo que sus facultades mentales no estuvieran conformes.

La Nota franco-española

Dicen de París que la Nota hispano-francesa acerca del reconocimiento de Muley Hafid ha sido favorablemente acogida en todas las cancillerías europeas.

El subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania ha hecho saber á M. Cambó que el gobierno de su nación la estudiará con amplitud de espíritu.

De Barcelona

Comunican de Barcelona que definitivamente los reyes de España visitarán dicha ciudad el día 13 del próximo mes de octubre, permaneciendo allí hasta el día 16, coincidiendo la estancia de los monarcas con la del presidente de la República francesa M. Fallieres.

La escuadra francesa del Mediterráneo y muchos buques de guerra llegarán á Barcelona el 12 del mismo mes.

De la MADRUGADA

Madrid 16, á las 2'15 madrugada.

Ministros que llegan

En el correo de las once menos cuarto llegaron anoche á Madrid los nuevos ministros de Hacienda y Fomento. En la estación les esperaban los Sres. La Cierva, marqués del Vadillo y unos cuantos amigos particulares.

La temperatura

Máxima de ayer, al sol, 22 grados cinco décimas. Mínima, 16.

El cólera

De San Petersburgo telegrafían á París que ayer hubo 250 invasiones del cólera, muriendo 49 personas.

De regreso

Cablegrafían de Londres que han comenzado á regresar al punto de su destino muchos de los cardenales que asistieron al Congreso Eucarístico.

El duque de Cumberland se propone interponer al gobierno acerca de la suspensión de la procesión del Santísimo Sacramento.

Contra un presidente

Dicen de Méjico que en los círculos políticos se teme que el partido revolucionario, enemigo irreconciliable de Porfirio Díaz, prepare para muy breve un nuevo movimiento. En previsión de que esto ocurra, las guarniciones de las ciudades más importantes han sido reforzadas.

De Tánger

Procedente de Fez ha llegado á Tánger el moro Ziluma portador del acta de la proclamación de Muley Hafid en aquella población. El Ziluma ha traído cinco caballos, que en nombre del sultán regalará: dos al Menenbi, otros dos al Guebbas y uno al bajá.

—Asegúrase que El Guebbas ocupará la vacante dejada por Mohamed Torres.

Una tormenta

Sobre Brihuega y su término descargó ayer una horrible tormenta. Los campos quedaron arrasados y gran número de casas destruidas.

Las declaraciones de Melich

Un despacho de Barcelona comunica que ayer el juzgado especial que entiende en la causa por las manifestaciones de Melich, tomó á éste nueva declaración, definiendo á los ruegos que en tal sentido demostró.

A esta diligencia asistió el fiscal de la Audiencia. Créese por la generalidad que esta declaración ha sido el preludio para adoptar una orientación definitiva en este asunto.

Lo más interesante del mismo permanece en el misterio, ó sea conocer quién ó quiénes

entregaron á Melich la bomba para que la arrojara. Porque ocurre que muchos consideran como imaginarios el nombre y señas que de tal sugeto dió el detenido. La Policía no encuentra respecto del mismo ni la pista más remota.

Los médicos que han reconocido á Melich han informado que su cuerpo no presenta señales ningunas de malos tratos. Se halla además el detenido en perfecto estado mental.

Respecto á si Melich confirmó ó no en su última declaración las que llevaba prestadas, es extremo que no puede ponerse en claro. El juzgado guarda una reserva grande, y cuanto se diga sobre el particular es aventurado.

La Nota franco-española.—Algunos comentarios

Telegrafían de Viena que el embajador de Francia y el ministro español entregaron ayer al gobierno austriaco la Nota suscrita por ambas naciones, sobre Marruecos. La contestación no la dará Austria hasta dentro de unos días.

La impresión producida en Italia por la Nota mencionada ha sido buena. A pesar de ello, el gobierno se reserva la contestación por unos días.

El gobierno de Holanda se ha mostrado, desde luego, conforme con la Nota.

El de Bruselas la contestará cuando regrese de Londres el ministro de Negocios Extranjeros.

Dentro de tres ó cuatro días contestará el gobierno inglés.

En el de San Petersburgo ha causado la Nota en cuestión excelente efecto.

Stuecia no la contestará hasta que regrese el rey.

La actitud de los Estados Unidos, después de conocer la Nota, continuará siendo la de un testigo benévolo.

La Nota en Alemania ha producido buen efecto. El gobierno ha pedido algún tiempo para contestar.

La Tribuna, de Roma, al ocuparse de este asunto, dice que el único punto á discutir, si bien no ofrezca ello grandes dificultades, es el de las indemnizaciones.

La mayoría de la prensa inglesa no cree en la veracidad de las declaraciones pacifistas hechas por Bulow. «Mejor que con palabras—escribe un diario—lo hubiera demostrado disminuyendo su poder naval.»

Noticias del Vaticano

Dicen de Roma que el Papa recibió á monseñor Grasselli, obispo de Viterbo, quien el día 16 de julio celebró en Lourdes una misa en conmemoración del 50º aniversario de la primera aparición de la Virgen. Para celebrar el santo sacrificio monseñor Grasselli estuvo en ayunas durante 36 horas.

Dicho prelado ha presentado al Papa un grupo de peregrinos italianos que se dirigían á Lourdes.

Su Santidad ha recibido asimismo al obispo titular de la isla de Cuba, autor de un libro que trata de Pio X.

Los cardenales Bacifieri, obispo de Verona, y Caballieri, patriarca de Venecia, han marchado á Roma, al frente de una peregrinación veneciana encargada de ofrecer al Papa un trono, con motivo del Jubileo sacerdotal de Su Santidad.

Hoy serán recibidos en audiencia por Pio X.

Para asistir á una conferencia

De Londres telegrafían que treinta diputados ingleses han salido para Berlín con objeto de asistir á la conferencia parlamentaria que se celebrará en aquella capital.

No se tratará del desarme, atendiendo al deseo manifestado por los diputados alemanes.

Suspecho atentado

La Tribuna de Roma afirma que en el ministerio del Interior se ha desmentido categóricamente la noticia, según la cual se había cometido anteañoche un alevoso atentado contra la familia de Giolitti, presidente del Consejo de ministros.

Decláase que había estallado una bomba de dinamita en una pequeña «villa» que cerca de Varazze habitaban dos hijos del presidente; algunos periódicos habían ya dado muchos detalles de ese supuesto atentado.

Curzon herido

Dicen de Londres que el automóvil en que viajaba lord Curzon de Londres á Basingstoke, en el condado de Berck, sufrió en el camino un serio percance, á consecuencia del cual recibió graves heridas el antiguo virrey de la India, de las cuales afortunadamente seguía ayer bastante mejor.

Robo en una embajada

De Washington han telegrafiado que ayer mañana penetraron los ladrones en la embajada británica, llevándose buena cantidad de dinero y muchas joyas.

Hoy ha detenido la policía á dos individuos por creerles complicados en ese robo.

Escuelas incendiadas

En Dunstable, condado de Bedford, un horroroso incendio ha destruido la iglesia y unas escuelas contiguas á la misma; por fortuna no han ocurrido desgracias personales, pero los daños materiales que el fuego ha causado son muy grandes; en la iglesia había un órgano magnífico, que las llamas han devorado, calculándose que en junto llegan las pérdidas á 30.000 libras esterlinas.

El Sr. Maura de viaje

El Sr. Maura ha llegado sin novedad alguna á Corconte.

De Segovia

Comunican de Segovia que hoy se ha verificado la entrega de los reales despachos á los alumnos de Artillería. Al acto estuvo presente el batallón de alumnos. El gobernador militar hizo entrega de ellos á los nuevos tenientes.

—En el pueblo de Aguila Fuente, se ha cometido un escandaloso robo en el Ayuntamiento. Los ladrones, que se ignoran hasta ahora quiénes sean, forzaron la caja municipal llevándose 1.000 pesetas y algunos documentos.

—El obispo de la diócesis Sr. Miranda ha salido para Salamanca, con objeto de asistir á las conferencias episcopales que en breve darán algunos prelados en la indicada ciudad.

De Barcelona

Dicen de Barcelona que el diputado señor Calvet ha dirigido un telegrama al Sr. Maura y otro al presidente del Congreso, pidiéndoles se sirvan señalar día para poder hacer una interrelación con motivo de la detención de varios jóvenes que representaron una obra de tendencias separatistas. El asunto promete dar mucho juego.

Se guarda reserva acerca de un asunto en el que ha sido nombrado juez especial el mismo que entendió en la cuestión de Poble de Segur. Dicese que se trata de formar expediente para la expulsión y procesamiento de varios funcionarios del juzgado municipal del pueblo de Espuña de Llobregat, porque, según parece, éstos instrúan algunos expedien-

tes con objeto de facilitar la celebración d matrimonio á los menores de edad.

De Bilbao

Dari cuenta de Bilbao de que en Deustun un tranvía eléctrico atropelló á un automóvil, en el que iban D. Feliciano Molén con dos hijos suyos y un sobrino. El automóvil quedó completamente destruido, y los que lo ocupaban fueron despedidos á gran distancia, sin que, por fortuna, se causaran lesiones de importancia.

—Un individuo llamado Miguel Estivera iba completamente borracho por las calles de Escandio. Llegó al perfil del río, y sin siquiera darse cuenta, merced á su estado, se apoyó en él; el cuerpo venció y el embriagado cayó á la ría. La marea estaba baja y por esto no le arrastró la corriente, pero resultó con una gran herida en la cabeza y conmoción cerebral á consecuencia del golpe.

Batalla campal

Comunican de Reinos que en el inmediato pueblo de Matamorosa se originó una verdadera batalla campal entre un grupo de gitanos y quinquilleros. El motivo de la colisión no puede ser más fútil.

Un niño de los gitanos le pegó á un perro de los quinquilleros, y entonces su dueño le recovino. Acudió el padre de la criatura y abofeteó al quinquillero, el cual sacando un revólver le disparó un tiro dejando muerto al gitano.

Luego al tener noticia del suceso los compañeros del muerto se reunieron en gran número y se dispusieron á vengarle, pero el matador requirió el auxilio de los suyos entablándose entonces una encarnizada lucha, de la que resultaron muertos un individuo de cada bando.

Los vecinos acudieron á poco logrando calmar los ánimos á los contendientes. Las autoridades también se personaron en el lugar de la lucha, y ordenaron la detención de muchos de los reñidores. La mayor parte de éstos huyeron.

Noticia desmentida

Telegrafían de Berlín que despachos recibidos de Colman dicen que el kaiser no pensaba, contra lo que se dijo, penetrar en territorio francés. Acerca de esto el mismo alcalde de un pueblo de la frontera ha negado rotundamente que el emperador le diera el encargo de preparar habitaciones en un hotel de la frontera.

Ha sido expulsado del territorio un periodista alsaciano, que fué el que comunicó la noticia. El kaiser se muestra indignado.

La Nota franco-española

Despachos de Londres dan cuenta de que The Times, en su número de hoy, se ocupa largamente de la Nota franco-española y la comenta favorablemente, felicitándose de la moderación que en ella campea.

El Daily-Express dice que en las relaciones de Francia con Muley Hafid se porta como buen europeo, mientras que Alemania, de ser verídicos ciertos rumores, se portará como mal europeo.

Comentarios á la Nota

Dicen de París que Le Gaulois comentó extensamente la Nota franco española en la que se especifican cuestiones como la del reembolso de los gastos militares á las potencias y la de las indemnizaciones, y dice que las potencias han de proceder con cautela para evitar la protesta de Alemania que no se haría esperar cosa de que creyera que el reconocimiento de Muley Hafid estuviera relacionado con el asunto de los reembolsos. Aplaude la moderación y cordura de Francia y España, y dice que las potencias, á las que se ha dirigido la Nota, deben contestar en el mismo sentido moderado.

Lo propio hace también Le Figaro, el cual desea que se dé pronto una solución á la cuestión, y aboga por la formación de una especie de solidaridad europea que sería muy conveniente para difundir la civilización; una solidaridad de fines humanitarios.

Disposición del Sr. La Cierva

El Sr. La Cierva ha dictado una real orden acerca del pliego de condiciones para la subasta de las obras de la Gran-Vía, autorizando al Ayuntamiento para realizar un empréstito para hacer dicha subasta.

En el Círculo Socialista se reunieron los delegados socialistas de todos los distritos, aprobándose por unanimidad la

-LUIS FARINETTI- GRABADOR.-Fábrica de sellos de caucho. CALLE DE LA PAZ, A G

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.-No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chofán

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16

MARMOLES Taller de Alfredo Torán Especialidad en LAPIDAS. Sanjaire, 3, esquina a San Vicente, Valencia.

Bordones Guerdas y guitarras; exportación a provincias y ultramar.-Andrés Marín, sucesor de Almoneda, Barceonina, 17.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en LAPIDAS MIGUELETE, 3, VALENCIA

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

HERNIADOS!

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN... que el viernes 18 del corriente, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis Torrent...

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri Temporada oficial: DE 15 DE MAYO AL 15 DE OCTUBRE Aguas Sulfitico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

En primera... 8 pesetas diarias En segunda... 6'50 pesetas diarias Los señores bañistas que quieran cocinarse por su cuenta hallarán habitaciones adecuadas...

ANEMIA Deschiens Hémoglobine VINO Y JARABE de

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199

ZAPATERIA DE -RAFAEL GIL- PAZ, letra S, y CRUZ NUEVA, 5 Calzado de lujo.-Gran surtido.-PRECIOS ECONOMICOS

CONSULTANDO EL ANUARIO RIERA SE REALIZAN BUENOS NEGOCIOS NO DEBE FALTAR EN NINGUN DESPACHO

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS

BUQUES Servicio regular de vapores Para LONDRES Para LIVERPOOL Para Bristol y Cardiff

ALMONEDA La celebrará de todo lo vendido, durante los días 23 y 24 del corriente...

Alquileres Se alquila un tercer piso en la casa calle Cruz Nueva, número 1...

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

BARRILES AVINADOS So venden de todas calidades en el Camino del Grao, núm. 27, fábrica de Martínez Ymbert.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz Línea de Antillas M. M. Pinillos

Línea de América del Sur Salidas fijas mensuales para Brasil, Uruguay y Argentina Con destino a Rio-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.

Portería Se desea un matrimonio con una ó dos hijas mayores, y que el marido ó una de éstas trabajen en casa.

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun

Callicida Lluch Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.- Precio UNA peseta.

Caridad La implora un matrimonio con cinco hijos, teniendo al padre mucho tiempo enfermo.

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS Y FABIA Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

Los pescadores de ballenas por Emilio Salgari (Publicación autorizada por 'La Novela de Ahora') (CONTINUACIÓN) Los marineros hicieron un violento esfuerzo, y las espas del torno se doblaron...

No siendo prudente navegar lona al viento entre aquellos escollos, el capitán hizo botar al agua las balleneras para que remolcasen el 'Danebrog'.

Si no lo hubiera sido no habría llegado hasta aquí en aquel tiempo en que se ignoraba dónde estaban las costas, las islas, los escollos, los bancos, y cuál era la dirección de las corrientes.

bancos, se encontraba siempre una ballena, y aun dos-dijo melancólicamente Koninsson, volviéndose hacia el teniente, que estaba a su lado.